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کوتاه‌تر از گزارش

سه‌شنبه  سه‌شنبه  1616 مرداد  مرداد 14031403- شماره  - شماره  91729172
شهادت 55 اسیر فلسطینی از آغاز جنگ علیه غزه

باشگاه اسیران فلسطین اعلام کرد که عمر جنید اسیر فلسطینی در زندان رژیم صهیونیستی تحت شکنجه به 
شهادت رسیده است. این مرکز حقوقی اشاره کرد که از آغاز جنگ علیه غزه 55 اسیر فلسطینی در زندان‌های رژیم 

اشغالگر تحت شکنجه شهید شده‌اند./ مرکز اطلاع رسانی فلسطین

دانشمند آمریکایی: اسرائیل گرفتار شده است
»جان مرشایمر«، دانشمند روابط بین الملل آمریکایی در سخنانی درباره جنگ غزه و وضعیت رژیم صهیونیستی 
در این جنگ اظهار داشت که اسرائیل واقعا امروز در غزه گرفتار شده و هر روز بیشتر در این گرفتاری فرو می‌رود 

و مهم‌تر از آن این است که راه خروجی هم از بحران کنونی در غزه ندارد! / النجبا

صفحه‌آرا: علی‌حسنی

نخست‌وزیر بنگلادش به هند گریخت
نخست‌وزیر بنگلادش در پی اعتراضات دانشجویی استعفا داد و 
به هند گریخت. بالاخره شیخ حسینه، نخست‌وزیر بنگلادش که 
کشورش در ‌ماه اخیر شاهد بروز ناآرامی‌هایی به دليل اعتراض 
گروه‌های دانشجویی بود، استعفا داد و این کشور را به مقصد هند 
ترک کرد و ارتش هم زمام امور را در دست گرفت. با بالا گرفتن 
این خشونت‌ها، حزب ملی‌گرای بنگلادش به‌عنوان حزب 
رقیب اصلی حزب حاکم، در همبستگی با دانشجویان خواستار 
اعتصاب در داکا شد. در مقابل دبیرکل حزب حاکم عوامی‌لیگ 
به دانشجویان معترض پیشنهاد مذاکره داد که رد شد. این برای 
بار نخست نیست که دانشجویان در این کشور دست به تظاهرات 
بزرگ می‌زنند. سال1987 هم دانشجویان بنگلادش علیه محمد 
ارشاد، دیکتاتور نظامی این کشور تظاهرات برگزار کردند که 
3سال به طول انجامید و در آخر هم با استعفای این ژنرال نظامی 
پایان یافت. مهم‌ترین تحولات چند روز اخیر بنگلادش را به شرح 

ذیل می‌توان تقسیم‌بندی کرد.
  شروع تظاهرات در بنگلادش در اعتراض به قانونی درباره 
یک سهمیه بحث‌برانگیز تعیین ‌شده برای برخی مشاغل دولتی 

بوده است.
  طبق این قانون۳۰درصد از مشاغل دولتی به خانواده‌های  

کهنه‌سربازان اختصاص می‌یافت.
  دیوان عالی بنگلادش روز ۲۱ ژوئیه با اصاح این قانون 

جنجالی، این سهمیه را به 5درصد کاهش داد. 
   معترضان در روزهای اخیر، خواستار استعفای نخست‌وزیر 

بودند.
  اینترنت بنگلادش نیز پس از اعتراضات مرگ‌بار قطع شده بود.

  شمار کشته‌شدگان در این اعتراضات به حداقل ۳۰۰نفر 
رسید.

  11افسر پلیس در جریان تظاهرات خونین در داکا کشته 
شدند.

  دانشجویان رهبری تظاهرات علیه نخست‌وزیر مستعفی 
بنگلادش را برعهده داشتند.

  دولت و پلیس بنگلادش حداقل 5500نفر را دستگیر کردند.
  مجسمه‌های پدر حسینه در سراسر کشور توسط معترضان 

سرنگون شد.
  حمله‌اي توسط معترضان به پارلمان و کاخ نخست‌وزیری 

بنگلادش رخ داد.
  شیخ حسینه، نخست‌وزیر بنگلادش استعفا کرد.

  نخست‌وزیر با بالگرد به هند فرار كرد.
  دولت موقت توسط فرمانده ارتش بنگلادش اعلام شد.

نقش اسلام‌هراسی در شورش‌های انگلیس
  اکسل موگانوا روداکوبانا، ۱۷ساله که در کاردیف متولد 
شده و در نزدیکی ساوت پورت زندگی می‎کند، متهم به 
حمله است؛ اما ادعاهای غلطی در اینترنت منتشر شده مبنی 
بر اینکه نام مظنون به قتل »علی الشکاتی« است؛ پناهجوی 
مسلمانی که در سال ۲۰۲۳ با قایق به انگلیس رسیده است.

  گروه پژوهشی حقوق مدنی و برابری نژادی هشدار داده، 
این نژادپرستی خشونت‎آمیز مدت‎هاست که زیر سطح 

جامعه انگلیس رشد کرده است.
  جرائم و اظهارات اسلام‎هراسانه در انگلیس افزایش یافته و 

در سال‌های 2012تا 2022 دو برابر شده است.
  بنابر اعلام وزارت کشور انگلیس، گروه‌های راست افراطی 
در سال‌های اخیر، نقش کلیدی در حملات ضد‌مسلمان و 

گفتمان نفرت‎پراکنانه داشته‌اند.
  دولت‌های پیشین انگلیس متهم هستند که نسبت به 
رشد گروه‌های راست افراطی و تحرکات اسلام‌هراسانه آنان 

بی‌تفاوت بوده‌اند.
  استراتژی دولت جدید حزب کارگر نیز برای مقابله با 
اسلام‎هراسی نامشخص است و کی‌یر استارمر، نخست‌وزیر 
جدید هم به‎دلیل عدم‌تعامل کافی با جوامع مسلمان، 

به‌شدت مورد انتقاد قرار گرفته است.

چرا صهیونیست‌ها برای جنگ
با حزب‌الله مردد هستند؟ 

»سربازان خسته اسرائیلی تاب نبرد با حزب‌الله را ندارند.« این 
بخشی از گزارش اخیر وال‌استریت ‌ژورنال است. این روزنامه 
آمریکایی نوشته تنش‌های اسرائیل و حزب‌الله در شرایطی 
به نقطه جوش رسیده که بسیاری از نظامیان اسرائیلی 
)صهیونیستی( به‌دلیل 10ماه نبرد فرسایشی در نوار غزه 
به نقطه فروپاشی رسیده‌اند؛ خسته هستند و روحیه خود را 

باخته‌اند. در این گزارش آمده‌است: 
  یاکوف آمیدرور، رئیس سابق شورای امنیت داخلی اسرائیل 
)رژیم‌صهیونیستی( اعتراف کرده ازآنجاکه اسرائیل خود را 
برای نبرد طولانی در غزه آماده نکرده بود، با تداوم جنگ به 

مشکل برخورده است. 
  جنگ غزه باعث فروپاشی زندگی بسیاری از سربازان 
ذخیره ارتش شده‌است؛ عاملی که توان ارتش )صهیونیستی( 

را بیش‌ازپیش تحلیل برده است. 
  حضور 10ماهه نیروهای ذخیره در ارتش که با تصور نبرد 
2ماهه به غزه رفته‌اند، باعث ورشکستگی کسب‌وکارهایشان 
و غرق‌شدن در بدهی شده و موجب شده در برخی موارد 

نیازمند کمک‌های خیریه شوند. 
  ارتش اسرائیل برای انجام عملیات‌های نظامی به نیروهای 

ذخیره اتکای زیادی دارد. 
  به اعتقاد تحلیل‌گران، فشارهای ناشی از کمبود نیرو 
در ارتش یکی از دلایل تردید تل‌آویو برای ورود به جنگ 

تمام‌عیار با حزب‌الله است. 
  جنگ بلندمدت غزه آسیب‌پذیری‌های ارتش اسرائیل 

)رژیم‌صهیونیستی( را در بلندمدت آشکار کرده است. 
  شاید ارتش اسرائیل در جنگ سال۱۹۶۷ میلادی با 4کشور 
عربی توانست با اتکا به برتری‌های فناوری و نیروهای ذخیره 
6روزه به پیروزی برسد و 6سال بعد از آن هم توانست در 
کمتر از 3هفته حملات مصر و سوریه را دفع کند اما این‌بار در 

وضعیت متفاوتی گرفتار شده و احتمال شکستش بالاست. 
  با توجه به ترورهای )جنایات( اخیر، حتی اگر تل‌آویو به 
توافق آتش‌بس با حماس برسد، پتانسیل یک جنگ تمام‌عیار 

با حزب‌الله وجود دارد. 
  ارتش در اوج جنگ غزه، حدود دوسوم نیروهایش را از بین 
ذخیره‌ها برداشته است. این در حالی است که اسرائیلی‌ها 
)صهیونیست‌ها( اذعان کرده‌اند که بیش از ۳۰۰سرباز آنها از 
زمان شروع عملیات نظامی علیه فلسطینی‌ها، در غزه کشته 

و بالغ بر ۴ هزار سرباز هم زخمی شده‌اند. 

 شهادت بانوی فلسطینی گواهی
بر جنایات صهیونیست‌ها در زندان 

یک هفته پس از اینکه 
آمریکایی  روزنامه 
واشنگتن‌پست جزئیاتی 
غیرانسانی  رفتار  از 
نیستی  ‌صهیو یم ژ ر
در زندان‌ها با اسرای 
فلسطینی را منتشر کرد، 
منابع فلسطینی از شهادت 

وفاء جرار، بانوی آزاده ساکن جنین بر اثر شدت جراحات واردشده 
به وی در ایام اسارت خبر دادند. 

مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین نوشته، وفاء جرار که همسر عبدالجبار 
جرار، از رهبران اسیر جنبش حماس بود، در جریان حمله به 
خانه‌اش در محله المراح در شهر جنین به طرز وحشیانه‌ای 
مورد ضرب‌وشتم اشغالگران قرار گرفت. این فلسطینی به سبب 
جراحات شدید در بیمارستان عفوله هردو پایش را از دست داد و 
آسیب‌های خطرناک دیگری هم به او وارد شد؛ بااین‌حال دشمن 
او را به بازداشت موقت درآورد. این اسیر فلسطینی پس از 2ماه 
اسارت آزاد شد؛ اما درنهایت بر اثر شدت جراحات به شهادت 

رسید. واشنگتن‌پست پیش‌تر گزارش داده بود: 
  برخی از اسرای فلسطینی بر اثر پارگی طحال و شکستگی 
دنده‌ها پس از ضرب‌وشتم توسط زندانبانان اسرائیلی به شهادت 

رسیده‎اند. 
  از آغاز حملات صهیونیست‌ها به غزه در هفتم اکتبر تاکنون 
بیش از 55اسیر فلسطینی در زندان‌های صهیونیستی تحت 
شکنجه بوده‌اند و به سبب شرایط بد زندان‌ها به شهادت رسیده‌اند. 
  بیش از 38نفر از افرادی که در نوار غزه اسیر شده بودند، در 

زندان‌های رژیم‌صهیونیستی زیر شکنجه به شهادت رسیده‌اند. 
  شیخ مصطفی ابوعزه ازجمله رهبران جنبش حماس بود که در 

زندان‌های رژیم‌صهیونیستی به شهادت رسید. 
  القای حس خفگی با آب و رهاکردن سگ‌ها به سمت 
بازداشت‌شدگان ازجمله اقدامات غیرانسانی زندانبان‌های 

صهیونیستی است. 
  صهیونیست‌ها از زندانی که برای ۱۴۵۰۰زندانی ساخته شده، 

برای حبس بیش از 21هزار اسیر فلسطینی استفاده کرده‌اند. 
  صهیونیست‌ها در یک مورد عبدالرحمن المعاری 33ساله را 
به‌دلیل حاضرجوابی، درحالی‌که به او دستبند زده بودند، از حدود 
۱۵پله فلزی به پایین پرت کردند. او درنهایت به‌دلیل درمان‌نشدن 

جراحاتش در زندان به شهادت رسید. 

مشخصات موشک قدر-110  مشخصات موشک خیبرشکن

یکی از پیشرفته‌ترین موشک‌های 
بالستیک جمهوری اسامی ایران، 
»قدر-110« نام دارد؛ این موشک 
محصول بهینه‌سازی شهاب3 و 

نگرانی‌های بسیاری را در اردوگاه 
دشمنان به‌بار آورده است. اگرچه باید به 
این نکته اشاره کنیم که انتخاب سلاح‌ها 
و تجهیزات نظامی در یک عملیات رزمی، 
طبیعتا برعهده فرماندهان و متخصصان 
این امر است، اما در شرایط کنونی، 
نگاهی کرده‌ایم به مشخصات فنی 2نوع 
از موشک‌های بالستیک پیشرفته ایران.

از این موشک‌ها بترسید
نگاهی به مشخصات و توانایی‌های مدرن‌ترین موشک‌های بالستیک ایران که لرزه بر اندام دشمنان انداخته است

ساسان شادمان‌منفردگزارش
روزنامه‌نگار

تاریخ تولید

1398

سازنده
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی

80 سانتی‌متر
قطر 

  مجهز به کلاهک 
مانوردهنده

  کاهش زمان 
آماده‌سازی برای پرتاب به 

یک‌ششم
  کاهش 30درصدی 

وزن نسبت به موشک‌های 
سوخت جامد

موشک دزفول یک موشک بالستیک 
هوشمند زمین به زمین است که 
به لحاظ ابعاد و اندازه به هندسه 
موشک ذوالفقار بسیار نزدیک 
است. قدرت انهدام و تخریب این 
موشک به‌دلیل نوع موادی که در سر 
جنگی آن به‌کارگیری شده، دو‌برابر 
موشک ذوالفقار است. سر جنگی 
این موشک می‌تواند از بدنه جدا 
شود و به‌سمت هدف حرکت کند که 
چنین چیزی می‌تواند سامانه‌های 
پدافندی را در مواجهه با آن دچار 

مشکل کند.

موشک  انفجاری  کلاهک‌های 
خیبرشکن در زمره کلاهک‌های 
»سریع و شدید« به شمار می‌آید.

در بدنه این موشک هم از مواد 
کامپوزیتی مشابه آنچه در بدنه 
رعد500به‌کار رفته، استفاده شده؛ 
با این تفاوت که رعد500از نوع 
موشک‌های کوتاه‌برد است. ابعاد 
کوچک‌تر خیبرشکن این امکان را فراهم 
کرده که در فضاهای محدودتر مانند 

پایگاه‌های زیرزمینی موشکی دپو شود.

زمین به زمین

1450 کیلومتر

S قدر

1350 کیلومتر
H قدر

1650 کیلومتر
F قدر

1950 کیلومتر

سوخت جامد

ترکیبی 
)اینرسی و 

کمک ناوبری(

برد

برد

نوع پیشران

سامانه هدایتی

4500
کیلوگرم

وزن

15000
تا

17480
کیلوگرم
وزن

سرعت 
بیش از 

 5000
کیلومتر 

در ساعت 

10.5 متر
طول

15.5 تا 16.6متر
طول

125 سانتی‌متر
قطر 

سرعت 

11113
 کیلومتر در ساعت 

سوخت
دومرحله‌ای مایع و جامد

وزن سر جنگی

700 تا 1000
کیلوگرم

موشک دزفول

12 متر
1000 کیلومترطول

برد

سرعت 

 11113
کیلومتر در ساعت 

سوخت
جامد

دقت

5 متر

قدر-110
به اذعان بسیاری از کارشناسان داخلی و خارجی، این 
موشک، یکی از مدرن‌ترین موشک‌های بالستیک 
ایران است. قدر-110 در مدت زمان تقریبی 30دقیقه 
آماده پرتاب خواهد بود و با سرعت و مانورپذیری بسیار 
بالای خود، آمادگی رویارویی با انواع سامانه‌های 
پدافندی و راداری را دارد. یکی از مزایای مهم قدر-

110 دو‌مرحله‌ای بودن آن است؛ یک مرحله با سوخت 
جامد و دیگری با سوخت مایع. قدر-۱۱۰ به‌راحتی 
می‌تواند مسیرش را تغییر دهد که این کار باعث 
می‌شود، هنگام شناسایی توسط دشمن به‌راحتی 
از تیررس آنها بگریزد. این موشک همچنین دارای 

سیستم خلبان خودکار پیشرفته و موقعیت‌یاب‌جهانی 
)GPS( است. همچنین شنیده‌ شده است که نسخه‌ 
جدیدتری از این موشک با نام »قدر-‌110ای« ساخته 
شده است که طول آن بین 19 تا 20متر تخمین زده 
می‌شود. این موضوع طبیعتا بر میزان برد و همچنین 

وزن سر جنگی موشک تأثیرگذار خواهد بود.
نکته مهم دیگر درباره قدر-110 این است که در زمان 
رونمایی و آزمایش، ایالات متحده مدعی شده ایران 
موشکی را آزمایش کرده که قادر به حمل کلاهک 
هسته‌ای است. این موضوع نشان می‌دهد که 
موشک قدر-110 نگرانی‌هایی را نزد دشمنان 

ایران پدید آورده است.


